



# 逛商场、看演出、尝美食…… 港城消费市场“烟火气”十足



YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 徐玮 摄影报道

清明时节，春回大地。与去年单独的一天假期不同，今年的清明假期可以连休。借此机会，不少市民叫上三五好友或全家出动，走上街头，放松心情，感受假期带来的欢乐。各大商场、餐厅也借机搞活动、推新品，让烟台的消费市场“春意盎然”。

## 不少商家专柜销量可观

室内的购物中心成为消费者聚会的首选。不少商家推出了各具特色的活动，拉人气、聚活力。

“妈妈快看，好大的一只熊呀！”昨天上午，在芝罘区大悦城一楼西南中厅内，一头12米长的薰衣草花熊公仔憨态可掬，慵懒地趴在大厅中间，吸引了不少小朋友的目光。毛茸茸、软糯糯的薰衣草花熊公仔，让不少市民忍不住拿起手机合影留念，记录美好时刻。记者了解到，这是大悦城为迎接清明假期，专门举办的“12米萌熊全国首展——萌熊的春日花园”IP形象展活动，不仅有大熊公仔，还有梦幻的薰衣草花路，让市民在室内休闲购物的同时，也能感受到春日鲜花的浪漫。不仅有生动可爱的

IP展，大悦城还推出了春日市集，咖啡茶食、文创手作、鲜花绿植……小小摊位尽显“烟火气”。烟台大悦城相关工作人员透露，继春节之后，清明假期商场又迎来了一个客流小高峰，“假期第二天，客流量增加明显，预计这个清明假期客流量同比提升25%”。

为促消费，各大商家纷纷通过举办特色消费活动来吸引消费者。昨天上午，芝罘区吾悦广场，一场漫迷盛会正在举行。知名动漫里的人物、游戏里的经典角色纷纷亮相活动现场与观众互动，引来阵阵欢呼。“能在家门口看到这么精彩的演出真的太棒了，商家请来的嘉宾非常专业，在业内也都是颇有名气的。”刘晓是烟台大学的一位大三学生，

这场动漫展她期待已久，早就和室友在网上买好了门票。清明假期，芝罘区吾悦广场安排了连续3天的“烟台·极昼·漫悦繁花动漫文化节”，包括日场漫展、二次元夜场电音节、宅舞比赛等形式多样的活动。据商家统计，清明假期客流量预计将突破20万人次。

除了特色节目，不少商场也借清明假期，推出了打折促销活动。芝罘区振华商厦推出“花漾踏青季·新品闪耀献礼”活动，服饰类春季新品低至七折、品牌最高十倍积分、进口化妆品三件以上八五折等，折扣多、促消费力度大，吸引了不少消费者前来购物。记者在振华商厦一家彩妆品牌专柜了解到，假期首日该专柜营业额同比增长30%，销量可观。

## 餐饮店内食客络绎不绝

假期，不少市民选择外出聚餐，多家餐饮企业销售额实现增长。昨天，记者走访各大餐厅和商圈看到，无论是堂食正餐还是休闲茶饮，店内的食客络绎不绝，尤其是一些流量品牌在用餐高峰时段出现排队等位的现象。

“不好意思，我们今天中午的餐位已经全部订出了。”昨天中午11点，记者来到振华商厦八楼一家餐厅，门口的接待人员告诉记者，当天中午的堂食座位已经被订满了。中午11点

半，在用餐高峰期，火锅、自助餐等餐饮店铺门前几乎都需要排队。“这两天我们的员工基本都是早上6点就开始准备，从上午一直忙到晚上，饭点一直都是满客状态。”西贝莜面村餐厅经理告诉记者，他们从清明假期前就开始着手准备食材、人手。西贝莜面村推出的油泼香椿莜面近段时间一直属于热销品，“该产品每年只售卖45天，几乎成为近段时间每桌的必点菜品，备受消费者喜爱”。

人们走上街头，尽情享受假期的欢乐，感受着浓浓的“烟火气”。清明假期前，由烟台市商务局主办的“仙境海岸品重烟台·花样烟台约‘惠’而来”烟台春季消费季在烟台体育公园正式启动，成为烟台市全年促消费活动的重要内容之一。烟台春季消费季活动采用1(1个主会场)+10(10项主题活动)+N(多个县市区)联动的形式，以“花季、游春、惠民”为主要活动线索，结合烟台春季特色开展丰富多彩的活动。

# 祭拜之后物品装袋一起带走 市民文明祭祀自觉维护环境卫生

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 张晓东 李彦霖 于凤芹)昨日是清明假期的第二天，我市各殡仪馆、墓地祭扫人数锐减，全市共有2.5万人次出行祭扫。民政部门提醒，今天是假期的最后一天，将迎来返程高峰，建议市民错峰出行。

“今年清明节，民政部门倡导安全文明有序祭扫，莱山区回龙山功德园设计了清明节总控表。”昨日，莱山区民政局副局长杨富强向记者介绍，总控表将清明假期中心广场服务区、墓区为来园祭扫客户零距离提供的接驳车，以及提供雨

伞、小方巾、小水桶、热茶等服务一一列出，并明确责任人，做到安全有序文明祭扫，为绿色平安清明提供有力支持。

昨天是假期的第二天，我市各大殡仪馆、墓地祭扫人数明显减少。截至昨天下午4点，市民政局监测数据统计，5日全市约有2.5万人次出行祭扫。

“市民都很自觉，目前还没发现烧纸钱的。”昨天上午，芝罘区民政局工作人员告诉记者。

在芝罘区殡仪馆骨灰堂，记者看到一对中年夫妻祭拜之后，临走时将水饺、点心、水果等物品收到随身带来的

保鲜盒中带走。“这几天虽然垃圾较多，但是大家都会自觉地将垃圾放到垃圾桶里，积极配合我们的工作。”殡仪馆负责人告诉记者，前些年清扫六七桶才能打扫干净，现在随着市民素质的提高，垃圾明显减少了。

芝罘区殡仪馆负责人告诉记者，文明祭祀，不仅指的是用低碳的方式来祭祀先人，也要为先人的容身之处带来清新的环境。近几年市民素质不断提高，文明祭祀也逐步得到了人们的认可，市民不仅不再烧纸钱，而且能自觉地维护祭扫环境。

## 踏青登高 赏花摘果 市民游客尽享春日好时光

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)燕子飞来时新社，梨花落后又清明。昨天是清明假期的第二天，仙境四月，气清景明，繁花盛开。市文化和旅游局推出清明假日好去处系列文旅活动，市民游客出游热情高涨，踏春登高、赏花摘果，尽享春日好时光。

### 品非遗 赏春光 畅游山海精彩无限

在山明水秀、百花争艳的大好春光里，一批赏花、登山等节会赛事相继展开，回归自然，放松身心，成为市民游客假日休闲的首选。“漫听樱花语 遐逅果冻海”2024烟台龙湖国际海岸樱花节正式开幕，近3000株海岸樱林，开启“花满港城”赏花季的序幕。招远罗山国家森林公园杜鹃花节热度升温，一丛丛一片片杜鹃花竞相怒放，邀请大家共赴一场杜鹃花的约会。塔山旅游风景区第一届登山比赛昨日鸣锣开赛，大批的登山爱好者在漫山翠绿中你追我赶，在酣畅淋漓的竞赛中，感受山川壮丽，春花浪漫。

清明节作为我国重要的节日，蕴含着丰富的文化内涵，众多习俗流传至今。各地围绕清明节结合人文历史推出各类特色纪念性活动。福山区王懿荣纪念馆将古老的商代文字与甜蜜饼干相结合，增加传统文化的趣味性。市博物馆推出DIY手工制作和传统游戏体验项目，观众现场可参与传统手工制作、青铜器修复活动。市文化馆的多彩非遗课堂增设了“饽饽燕”制作——“饽饽燕”不仅象征春天来了，也蕴含着祝愿孩子们健康成长的美好祝福。

围绕清明节主题，众多红色教育基地、景区针对青少年开展形式多样的红色研学活动，传承红色基因。莱阳白垩纪国家地质公园以“舌尖、指尖、心间”三大角度为切入点，举办清明“趣”研学实践活动，让孩子们感受到清明节的传统文化氛围和先烈们的爱国情怀、奉献精神。

### 逛文博 游山海 畅游港城雅俗皆宜

假日期间，烟台市博物馆、烟台市文化馆、烟台美术馆、烟台图书馆等市级文化场馆正常开放，推出了“古老的东方有一条龙：馆藏龙纹瓷器精品展”“云山水月·书画课题研究展”等多主题展览，文艺气息浓厚。此外，莱州的“金石咏怀——宋涛先生篆刻作品大赏”、芝罘区的“爬宠科普展览”等特色展览融知识性、趣味性于一体，让市民游客拥有更多观展选择。

除此之外，自由松弛地感受烟台的底蕴和风情越来越成为年轻人喜爱的假日休闲方式。横跨芝罘、莱山两区的山海步道，成为假日烟台的热门打卡地。滨海广场上的风筝漫天飞舞，海鸥环绕，伴着欢声笑语，不少市民悠闲踱步，享受海的浪漫、春的温暖。张裕酒文化博物馆里的春季特色鸡尾酒酒香四溢，迎来了不少红酒爱好者品鉴。朝阳街、所城里一派热闹景象，不少游客选择漫步街区，感受城市文脉，邂逅惊喜。